
ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO
PARANAPANEMA.
Data: 11 de maio de 2018.
Horário: 09h30min.
Local: FAPEPE/UNIESP.

PRESENTES
Estado Titulares:

• Sandro Roberto Selmo (DAEE)
• Diego Henriques Santos (CODASP);
• Gilberto da Paz Junior (SABESP);
• Marco Túlio Vanalli (FUNDAÇÃO ITESP);
• Ricardo Firetti (APTA);
• Paulo Cesar Durante (SECRETARIA DO ESTADO DA SAÚDE);
• Ruth Maria Gripp B. de Freitas (D.E DE PRESIDENTE PRUDENTE);
• Maria Cristina Rizk (UNESP/FCT);
• Rodrigo Bernardes Freire (SEC. DO MEIO AMBIENTE/CBRN);
• Felipe Melhado (CATI/EDR PRESIDENTE VENCESLAU).

Estado Suplentes:
• Hilton Iwao Ubukata (CETESB);
• Murilo Gonçalves Cavalheiro (DAEE).

Sociedade Civil Titulares:
• Ayslan José Kolling Fingler (UDOP);
• Célia Regina Araújo dos Santos (SINTAEMA);
• João Mendes Barreto (ASSOCIAÇÃO DO COMITE PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS

DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI);
• Maria das Graças de Souza (IPE - INSTITUTO DE PESQUISAS ECOLÓGICAS);
• Murilo Mendes de Ângelo (UNIESP S.A. PRESIDENTE PRUDENTE);
• Ivan Takeshi Toyama (ABRAGE)
• Roberto Tadeu Miras Ferron (IBCamb);
• Alba Regina Azevedo Arana (APEC/UNOESTE);
• Vandir Pedroso de Almeida (FIESP);
• José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA).

Sociedade Civil Suplentes:
• Carlos Alberto Arraes (CDPEMA);
• Vinicius do Amaral (ABCE);
• Dalton Thadeu de Mello (SEESP);
• Lilian Regina de Oliveira Moreira Gualda (FUNDAÇÃO UNIESP);
• Roberto Yassuo Shirasaki (ROTARY CLUB DE ÁLVARES MACHADO-SP).

Município Titulares:
• Exma. Sr.ª Prefeita Celeide Aparecida Floriano (INDIANA);
• Sr. Gilson A. Bento representando o Exmo. Sr. Prefeito Lucas Inague Rodrigues (PRESIDENTE

BERNARDES);
• Sr. Roger Fernandes Gasquez representando o Exmo. Sr. Prefeito José Carlos Cabrera Parra (ÁLVARES

MACHADO);
• Sr. Franklin Ferreira Sandes representando o Exmo. Sr. Prefeito Roberto Volpe (SANTO ANASTÁCIO);
• Exmo. Sr. Prefeito Cristiano Macedo Engel (MARTINÓPOLIS);
• Exmo. Sr. Prefeito Genildo Ramineli (ANHUMAS);
• Exmo. Sr. Prefeito Nelson Bugalho (PRESIDENTE PRUDENTE).

Município Suplentes:
• Exmo. Sr. Prefeito Ailton Cesar Herling (TEODORO SAMPAIO).
• Sr.ª Elisângela Coutinho Armando representando o Exmo. Prefeito Celso de Souza (NANTES);
• Srª Jaqueline Claro Polegatto representando o Exmo. Prefeito Orlando Padovan (PIRAPOZINHO);
• Sr. David Martins Jacinto representando a Exma. Prefeita Rute Almeida dos Santos Lima (CAIUÁ).



Convidados:
• Lista de presença anexa.

I. RELATO DOS RESULTADOS

1. Abertura da Reuni ão:
Com a palavra, o Sr. Alvaro Yanagui, representante da Secretaria Executiva do CBH-PP, iniciou a reunião,1
agradeceu a presença de todos e convocou os membros a tomarem seus assentos. Ainda com a palavra2
agradeceu em nome da Secretaria Executiva a Srª Maria Helena de Carvalho e Silva Bueno, que3
gentilmente cedeu o espaço da FAPEPE/UNIESP para a realização da reunião. Antes de iniciar4
oficialmente, o Sr. Sandro Selmo fez uma apresentação sobre o Dia Mundial da Água, explicou que em5
2018 não houve a 20ª Edição do Encontro Regional de Educadores em Defesa da Água, uma vez que6
representantes da Secretaria Executiva do CBH-PP participaram do Fórum Mundial da Água, que ocorreu7
em Brasília. Em seguida a palavra foi passada para a Srª. Rosa Mancini, da Secretaria Estadual do Meio8
Ambiente, que apresentou o Programa de Zoneamento Ecológico Econômico. Ao final, a palestrante9
solicitou à Diretoria que agendasse duas datas para a realização de oficinas, cujos locais combinados10
foram Presidente Prudente e Teodoro Sampaio. Posteriormente, a palavra foi passada ao Sr. Nelson11
Bugalho, Presidente do CBH-PP e Prefeito de Presidente Prudente, que agradeceu a presença de todos,12
saudou os membros, bem como os prefeitos presentes e passou a palavra para a Srª Maria das Graças,13
que deu as boas vindas aos presentes e fez suas considerações iniciais. Com a palavra, o Sr. Sandro,14
Secretário Executivo do CBH-PP passou aos informes da Secretaria Executiva e o andamento dos15
trabalhos do CBH Rio Paranapanema, abordando sobre suas Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalhos,16
também passou os informes da Secretaria Executiva do CBH-PP. Prosseguindo com os trabalhos, o17
Presidente solicitou a verificação do quorum para a realização da Plenária. O Secretário Executivo18
informou que houve quorum para a instalação da reunião e iniciaram as substituições dos membros19
titulares ausentes pelos membros suplentes presentes, conforme a ordem de chegada e nos termos do20
estatuto. Após a verificação, foi feita a leitura da pauta da 45ª Reunião Ordinária do CBH-PP, sendo:21
Abertura; Aprovação da ATA da reunião anterior; Deliberação “AD REFERENDUM” CBH-PP/187/2018,22
que “Aprova o Relatório II (Prognóstico) e a atualização o Plano de Investimentos do Plano de Bacia23
Hidrográfica da UGRHI-22 (2016/2027)”; Deliberação CBH-PP/188/2018, que “Indica Prioridades de24
Investimentos ao FEHIDRO/2018”; Deliberação CBH-PP 189/2018, que “Aprova e estabelece fase25
preliminar para apresentação de pleitos, referente aos recursos do FEHIDRO/2019 e dá outras26
Providências.”; e encerramento. Posteriormente, o Sr. Presidente iniciou a apreciação da ata da 39ª27
Reunião Extraordinária do CBH-PP, realizada em 14 de dezembro de 2017, solicitando a dispensa de sua28
leitura, uma vez que, foi publicada no Diário Oficial do Estado em 20 de dezembro de 2017 e enviada via29
e-mail aos membros com as deliberações a serem apreciadas na presente reunião. Acolhida a dispensa,30
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.31

2. Deliberação “AD REFERENDUM” CBH-PP/187/2017 de 27 de abr il de 2018, que “Aprova o Relatório
II (Prognóstico) e a atualização o Plano de Investimentos do Plano de Bacia Hidrográfica da UGRHI-
22 (2016/2027)”.
A palavra foi passada ao Sr. Murilo Cavalheiro, Secretário Executivo Adjunto, que fez uma apresentação32
referente ao Relatório II (Prognóstico) e Plano de Ação, bem como a Deliberação que os referendam. Após,33
esclareceu que será acrescentado um “considerando” ao texto, referente à prorrogação de prazo de34
entrega do relatório. Após a apresentação, o Sr. Presidente colocou a Deliberação em votação e foi35
aprovada por unanimidade.36

3. Deliberação CBH-PP/188/2018 de 11 de maio de 2018, que “In dica Prioridades de Investimentos ao
FEHIDRO/2018 e dá outras Providências”.
Na sequência o Engº Diego, vice-coordenador da CT-PAS, fez uso da palavra para apresentar a37
Deliberação, bem como o processo de indicação de investimentos do FEHIDRO 2018. Após38
esclarecimentos, a Deliberação foi colocada em discussão e votação e a mesma foi aprovada por39
unanimidade.40



4. Deliberação CBH-PP/189/2018 de 11 de maio de 2018, que “Ap rova e estabelece fase preliminar
para apresentação de pleitos, referente aos recursos do FEH IDRO/2019 e dá outras Providências”.
Prosseguindo, a palavra foi passada novamente ao Sr. Murilo, que apresentou a Deliberação CBH-41
PP/189/2018. Após os esclarecimentos, o Sr. Sandro atentou que com essa nova proposta, os42
interessados deverão apresentar os pleitos e posteriormente serão indicados para 2ª fase. Na sequência,43
após correções e sugestões, a Deliberação foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade.44

5. Encerramento
O Sr. Presidente Nelson Bugalho passou para o encerramento da reunião e aproveitou para comunicar45
aos presentes que o Sr. Carlos Alberto Arraes, representante da CDPEMA, protocolizou, via email, ofício46
CDPEMA 501/18 de 07 de maio de 2018 “MOÇÃO DE REPÚDIO AO PRESIDENTE DO CBHPP /47
PREFEITO de Presidente Prudente, face a permissão/omissão frente à abertura de uma rua e construção48
de uma ponte”, cujo documento foi analisado pela CT-AI no dia 07 de maio de 2018, sendo que na49
oportunidade verificou-se a impossibilidade de apresentá-la na reunião Plenária, sendo assim o autor50
decidiu por retirá-la de pauta e apreciação. Posteriormente, o Presidente agradeceu a presença de todos51
e passou a palavra ao Secretário Executivo que fez os encaminhamentos finais e encerrou a reunião. Não52
havendo mais nada a tratar e tudo transcrito conforme os relatos, desfecho a presente Ata e assino no53
final. Presidente Prudente, 11 de maio de 2018. “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do54
Paranapanema – CBH-PP”, Sandro Roberto Selmo – Secretário Executivo.55

___________________________
Sandro Roberto Selmo

Secretário Executivo do CBH-PP


